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-zu 3lf33/J 
betreffend die schriftliche Anfrage der Abg. 

Heinzinger und Genossen vom 8. März 1989, Nr. 

3433/J-NR/89, "öffentliches Beschaffungswesen" 

Ihre Fragen darf ich wie folgt beantworten: 

Zu Frage 1: 

"Was werden Sie in Ihrem Bereich veranlassen. um dem Auftrag 

des Nationalrates vom 26. Jänner 1989 nachzukommen'?" 

Ich darf auf die Stellungnahme des Herrn Bundeskanzlers zur 

Anfrage Nr. 3420/J-NR/89 verweisen. 

Zu Frage 2: 

"Nach welchen Kriterien werden Sie über umweltgerechte und 

energiesparende Produkte entscheiden?" 

Das Bundesministerium für Umwelt, Jugend und Familie wird im 

Zusammenwirken mit den anderen Ressorts Vorschläge für 

umweltrelevante Qualifikationskriterien erarbeiten. 

~u den Frage 3, 4 und 5; 

"Eine SchlUsselrolle im Bereich umweltschanender Produkte 

nimmt das Holz in all seinen Bearbeitungs- und Verwendungs­

möglichkeiten ein. Holz-ist darüber hinaus österreichs 

wichtigster nachwachsender Rohstoff. In welcher Form werden 

Sie den universellen Werkstoff Holz in Ihrem Wirkungsbereich 

fördern'?u 
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"Werden Sie bei allen Aussreibungen. die durch Ihr l'1ini­

sterium bestimmt bzw. mitbestimmt werden, Holz in all seinen 

Anwendungsmöglichkeiten berücksichtigen,?1f 

"Welche Holzbauprojekte werden seitens Ihres Ministeriums 

a) geplant 

b) gefördert 

c) stehen in Durchführung; 

unterteilt in konstruktiver Holzbau, Holz-Innenausbau und 

andere Verwendungsarten z.B. Biomassennutzung?" 

Sowohl die öBB als auch' die Post- und Telegraphenverwaltung 

sind sich der Bedeutung von Holz mit all seinen Möglichkeiten 

sowohl im konstruktiven Hozbau als auch im Innenausbau 

bewußt. Die beiden Betriebe setzen daher Holz überall dort 

ein, wo es bautechnisch zweckmäßig und sinnvoil ist. 

Ansonsten darf ich auf die Beantwortung des Bundesministers 

für wirtschaftliche Angelegenheiten zur Anfrage Nr. 3424jJ­

NRj89 verweisen. 

Zu den Frage 6 und 7: 

"Werden Sie bei repräsentativen Ausstellungen österreichs im 

Ausland bzw. bei anderen Präsentationsgelegenheiten unserer 

Heimat Holz als Werkstoff von Kultur, Gewerbe und Industrie 

in traditioneller wie in moderner Verarbeitungsf6rm ausstel­

len bzw. darstellen'?" 

"Bei welchen Ausstellungen österreichs im Ausland werden Sie 

in welcher Form dem Holz eine besondere Beachtllng schenken'?" 

Von meinem Ressort werden keinerlei Ausstellungen im Ausland 

veranstaltet. 

Wien, 

Der 

3229/AB XVII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




